

# 两“冯”田头话新春

## “全国十佳农民”喜获3500万元贷款

何恃坚/文

瑞雪兆丰年。江南的雪总是在人们的期盼中姗姗来迟。

人勤春来早。2月1日,雪后初霁。浙江义乌的种粮大户冯泽宝早早拿着农具在他承包的田间地垄,查勘各种农作物的长势,确保产量增收。

上午九时许,一群穿着工作服的人员踏着泥泞的小路突然来到冯泽宝的身边,询问起目前存在的困难,让他意想不到的是,自己的一个小建议竟然会引起农行上下各级行的如此重视。

义乌是一座建在市场的城市,拥有全球最大的小商品批发市场,商品外向度达65%以上,农业在“三产”中占比很少,然而,冯泽宝却走上了一条“种粮致富”的道路。1996年,冯泽宝开始农业开发,在义乌当地承包了700亩水田,120亩旱田,2000年创办义宝农庄,注重品牌意识,注册“义宝”商标,购入多种农业机械和粮食加工设备,从单一种粮转变为稻米生产、加工和销售的产业化农业企业。2003年,他开始在东北承包了1.7万亩粮田,发展优质稻米基地,完成了从“引粮入义”到“跨省种粮”的华丽转身,打造了一个有机绿色的“稻米王国”。2016年度被农业部评为“全国十佳农民”,是华东地区荣获此殊荣的种粮户。

目前的冯泽宝,是义乌市宝丰农业服务专业合作社理事长。今年1月28日,冯泽宝提交了一份《关于加大金融支农力度的建议》,引起了中国农业银行首席专家兼浙江省分行行长冯建龙的关注,因共同关心的农村金融话题,两位“冯代表”曾有这样一段对话:

“随着农村经济的发展,现在对金融服务的需求越来越大。但是,农村金融缺少中长期信贷,农民缺少可供抵押担保的财产,加上农业是风险较高的行业,涉农企业常常受此困扰。”冯泽宝不无苦恼地说。

对此,冯建龙回应道:“我们正在实施千村投放计划,按月专配信贷规模,全年争取新增惠农e贷100亿元以上,建档农户达到

240万户。符合条件的,最高可以给予100万元的信用贷款。”

冯建龙还介绍道,支持农业现代化建设,金融是关键一环。围绕乡村振兴战略,浙江省农行立足改善农村生产生活和产、供、销环境,正在加大对农村金融服务,稳步扩大林权、农民住房财产权、农村土地经营权等“三权”抵押贷款开办范围,创新了“富村贷”产品,支持壮大村集体经济,着力培育专业合作社、专业大户、家庭农场等新型农业经营主体。

冯泽宝听着冯建龙的话后,又说出新的担忧:虽然有的金融机构有了惠农举措,但如何才能让金融支农的“毛细血管”更加深入到农村呢?

“我们正在解决这个问题。”冯建龙介绍说,这些年农行立足改善农村生产生活和产、供、销环境,从抓取、生成180余万户村民信贷档案入手,建设农民信用数据库,从“信用”角度出发解决农民融资难题;下一步打算建成300万户信用档案,覆盖全省50%以上农户,进一步加大普惠金融服务力度。

听到这里,冯泽宝笑了。“政府工作报告提出,要大力实施乡村振兴战略,高水平推进农业农村现代化。我们农民可都盼着你们来帮忙啊!”

“一定会让金融真正惠及农业农村农民。”冯建龙重重地点点头。

这次“两冯”对话,进一步加大了农行基层网点“三农”扶持力度。2月1日,在冯泽宝回到义乌的第一天,农业银行义乌分行副行长傅恭康即带领个人金融部、义亭支行相关人员上门了解情况,到田间现场办公。

根据义乌市宝丰农业服务专业合作社现有当地会员108名的实际情况,义乌分行当即为其量身定做,推荐了惠农网贷产品,并提出了给予冯泽宝所在的专业合作社授信3500万元的融资解决方案,得到了冯泽宝的连连点赞。

“你们的授信让我吃了定心丸,今年我将加大土地流转承包力度,开发彩色稻田,发展观光农业。”

大年初四,义亭支行就对宝丰专业合作社大股东进行了“春节走亲”活动,收集各类资料,准备在合作社资金需求时及时发放。



### 美丽乡村迎来金融助力 泰隆银行兰溪马涧支行 盛大开业

近日,泰隆银行兰溪马涧小微企业专营支行盛大开业,这是泰隆银行在金华设立的第28家网点机构,是在兰溪设立的首家乡镇金融服务网点。

泰隆银行的进驻,得到了马涧镇政府的欢迎。马涧支行与镇政府结对合作,积极搭建“党建+金融”合作平台,授信3亿元,共同筛选出10个村作为第一批普惠金融示范村,同时给每个村的优秀党员颁发先锋卡。旨在发挥党员同志先锋模范作用,共同推进该镇的农业、工业产业发展。

泰隆银行兰溪马涧小微企业专营支行的开业,是泰隆银行扩大服务网络,完善网点布局的重要举措,标志着该行在拓宽服务领域、加快业务发展上又迈出了新的一步。在“党建+金融”平台下,这支队伍将在马涧的土地上深耕细作,为老百姓提供便捷、高效、贴心的金融服务,打造特色乡镇绿色金融。

凌肖肖/文

### 农行金华分行提升创新金融服务实力获肯定

近日,金华市委办下发文件,通报2017年度综合考评和绩效考评结果,农行金华分行得分居市级金融机构首位,并连续第四年被评为优胜单位。

2017年,农行金华分行紧密围绕市委市政府中心工作和上级党委工作部署,勇当服务金华经济发展的金融主力军,为支持地方经济发展做出了新的更大的贡献:

支持实体经济方面,先后启动了上市公司“一户一案”专项营销、小微企业专项营销等活动,并积极参与上市公司并购重组的“凤凰行动”。截至2017年底,该行各项贷款余额666亿元,新增政府项目贷款17个,投放项目贷款55.33亿元。积极帮扶困难企业,对资金链紧张的企业,“不抽贷、不压贷、不缓贷”,全年累计为83户企业办理转贷22.8亿元。

服务“三农”方面,积极推广农村金融自

治服务模式、农家乐贷款、新农村建房贷款、惠农网贷,让农民更富。创新推出专业大户贷款、农业产业链农户贷款。至2017年底,该行农户贷款余额达28.25亿元;发放惠农网贷15.22亿元,惠及农户6813户。坚持普惠金融,在农村地区大力推广惠农通工程,建设惠农服务点,逐步扩大农村金融服务覆盖面,截至2017年底,共发放惠农卡37.99万张,安装惠农机具1892台。

优化金融服务方面,围绕“最多跑一次”要求,创新和改造客户服务流程,加大网点智能化改造进程,推广运用新型电子化技术手段和智能设备,大大优化了客户服务体验。截至2017年底,农行金华分行共投放自助通288台、存取款一体机522台、取款机271台、超级柜台134台。

汪晓红/文

### 恪守本心深耕金华 三年磨砺铸就星级品质 渤海银行金华分行成功入选中国银行业文明规范服务“五星级营业网点”

日前,中国银行业协会组织评定和认定的文明规范服务“五星级营业网点”评选结果揭晓,渤海银行金华分行被评为2017年中国银行业文明规范服务“五星级营业网点”。

优质服务无止境,渤海银行金华分行在创建“五星级营业网点”的过程中,不断发掘和打造网点自身的特色服务品牌,不断提高经济效益和社会效益,把优质服务的优势转化成业务领先的竞争优势,并将以“永远在路上”的情怀与信念,内外兼修,努力持续提升服务,进一步健全服务管理制度,深化服务管理机制建设,全面提升客户体验,不断满足消费者日益增长的金融服务需求。

李菲/文